

# DEBRECZENI UJSÁG

HÁJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÓRA 2,40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.  
EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 10 F

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSEG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HG.  
UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVATAL:  
KOSSUTH-U. 3. FÖLDSZINT. TELEFON: 21-41.

Debrecen, 1933. május 18.

Csütörtök

XXXVII. évfolyam 112. szám

## Magyarországnak a kettős kereszt politikáját kell követni!

Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök történelmi jelentőségű beszédben válaszolt a költségvetési vita szónokainak — A nemzeti egység nem pártpolitikai program, hanem nagy nemzeti elgondolás

Budapest, május 17.

A képviselőház szerdai ülésének országgraszáló szenzációja vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök költségvetési beszéde volt, amely a maga hatalmas jelölésével, őszinteségével és nagyjelentőségű megállapításával külön fejezetet érdemel a magyar parlamentizmus történetében. A magyar politikai életnek Andrássy Gyula gróf, Baross Gábor, Szilágyi Dezső, Tisza Kálmán és Tisza István gróf megnyilatkozásai óta ilyen történelmi erejű eseménye nem volt.

A képviselőház, amely ez alkalommal zsufozásig megtelt, órákon keresztül feszült figyelemmel hallgatta a kormányelnök remekbefoglalt exorzóját.

**Elismerés Apponyi György grófnak**

A Ház ülését vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre és báró Vay Miklós felszólalásai vezették be, majd hat óra előtt néhány perccel a miniszterelnök emelkedett szólásra. Elő-

**Reálpolitikai uton halad a Gömbös-kormány**

— A kormány reálpolitikai uton halad, — mondotta a miniszterelnök és ennek valóságát az ellenzék is elismeri. Természetesen vannak különböző elvi és taktikai ellentétek is. Azt mondják, hogy kormány lassú, sőt egyesek olyan eszközöket is ajánlnak, amelyeknek nincs törvényes alapjuk. Akik erre nógatták a kormányt, tulajdonképpen olyan területre akarják terelni, amely már forradalommal érintkezik. Tisztaban vagyok azzal, hogy bizonyos időpontokban, amikor várakozással telített a levegő, sürgős és gyors cselekményekre van szükség, bizonyos események megelőzésére.

— Az evolúció álláspontján állunk. Nem akarok értékeket rombolni, még jószándékból sem. — folytatta a miniszterelnök, — de magam is érzem, hogy az új idők, új reformokat követelnek. Majd gazdasági kérdésekre fókuszolt. Kijelentette, hogy teljes mértékben magáévá teszi mindazt, amit a pénzügyminiszter tegnap mondott. Helyes az a felhívás, — mondotta, — hogy a költségvetést arányba kell hozni a nemzet teherviselőképességével. — anélkül azonban, hogy lerombolnók azokat az intézményeket, amelyek fennmaradását ezer éves magyar nép kultúrális szükségletei követelik. Olyan felhasználást kell adni a kormány-  
nak, hogy a racionalizálás érdeké-

ször köszönetet mondott Apponyi György grófnak, amiért tegnapi beszédben nyilvánosságra hozta edesapjának a leszerelési konferencián résztvevő magyar delegátusok iránti elismerését. A magyar honvédség és tisztikar száz százalékig teljesíti kötelességét.

— A költségvetési vita — mondta a miniszterelnök, — az összhang jegyében folyt le. A felfogások a ház jobb és baloldalán sokszor altértek el egymástól. Az összhang legfőbb oka, hogy mindenki vágyik a rend és nyugalom után, továbbá, hogy a politikai és gazdasági tekintetben egyaránt súlyos nemzetközi helyzetet mindenki átérzi és e nehézségben fontosnak tartja a nemzeti egységet, amely nem pártpolitikai gondolat, hanem nagy nemzeti elgondolás.

— Ez már más! — szól közben Friedrich István és tapsolni kezd. Az egész ellenzék körében tapsol, a mely átragad a Ház minden oldalára és heves tapsviharrá erősödik.

ben a nyugdíj ügyben is megtehesse a szükséges intézkedéseket. Helytelen az a beállítás, hogy politikai rendszerváltozás, vagy irányváltást jelentenének az OMGE-ban és a GyOSZ-ban tett látogatásaim. Eddig egyoldalúsággal vádoltak, most azt kifogásolják, hogy elmegyek különböző érdekképviseletekhez.

**Nem mindegy az, hogy kinek a kezében van a magyar föld**

— Elsősorban az agrárkérdéseket mérlegeltem, anélkül azonban, hogy a független kisgazdapárt által hangsúlyozott egyoldalú politikai hibáidba esnék. Ezután azt fejtette a miniszterelnök, hogy a racionalizálást a gazdasági életben is végre kell látni. Vámpolitikáinknak alkalmazkodni kell az általános helyzethez. Rajta lesznek, hogy az árkérdésben a mezőgazda és a fogyasztóközönség érdekei érvényre jussanak. Nem kívánok brutális eszközökhöz folyamodni. Hozzák be majd azt az urak, ha egyszer kormányon lesznek. — mondotta a miniszterelnök a baloldal felé mutatva, e ezekre a szavakra nagy zaja támadt a kisgazdák padjában. A gazdaadósok kérdését sokan egyszerű pénzügyi kérdésnek tekintik. Nem lehet csak ennek tekinteni, mert nem mindegy az, hogy

kinek kezében van a magyar föld. (Újabb taps és éljenzés.)

A telepítési politika, folytatta a miniszterelnök, nemzetépítő munka és mihelyst levonta a kormány a londoni gazdasági értekezlet tanulságait, sürgős intézkedéseket helyezt el ebben az irányban kilátásba. (Taps és helyeslés.)

**Jelszavakra nem lehet építeni**

— A kisgazdapárt szónokai többen

## Minden magyar embernek a revízió álláspontjára kell helyezkednie

— Annak, aki békét akar, foglalkoznia kell a revízió gondolatával. A béke lényege az, hogy elsimuljanak azok az igazságtalanságok, amelyekre ma épül fel Európa. Egyetlen önzertes magyar ember sem helyezkedhet arra az álláspontra, hogy a mai helyzettel meg van elégedve. A revízió gondolata élő valóság és elvárja azokat, akik a békét diktálták, hogy épen a béke Európa békéje, a munka és az emberiség gondolat érdekében rendet teremtessenek. Többen említették a keleti kérdéseket. Ez nem tartozik Magyarországra. Mi figyeljük az eseményeket. Sajnálatosnak tartja, hogy a népszövetség egyik, vagy másik tagja fegyverkezni kezd. A negyedik kérdésre, amely a külpolitikát nyomja, a hitlerizmus. A kormánynak az az álláspontja, hogy minden állam többsége szerint rendezkedik belpolitikailag. Bennünket Németország abból a szempontból érdekel, hogy átveszire mező-

## A legitimisták tartssanak ki elveik mellett, de várják meg az alkalmas időt

— Többen azt kívánták, hogy azonnal lépünk Ausztriával érintkezésbe és lehetőleg persónáunio jegyében oldjuk meg a kérdést. Már sokkal korábban érintkezésbe léptünk Ausztriával, az egymásra utaltság, szükség szerű gondolatja miatt.

**Az osztrák-magyar kereskedelmi szerződéssel üzinte gazdasági szerepet kívántunk teremteni.**

Tovább menni ebben a pillanatban, amikor európai kérdéstről van szó, veszedelmes jütek lenne. Ausztriával a legszorosabb barátságot és a gazdaságpolitikai érintkezést helyesnek tartja, de nem menne oly messzire, hogy a királykérdést feszegetse,

radikális gyógyszereket ajánlottak. Függvénye vagyunk az európai helyzetnek és saját szakúnikra jelszavok után szaladva, felelősség mellett radikális intézkedéseket tennünk nem lehet. Az a törekvésünk, hogy ne legyen éhező magyar az országban, de ne legyen olyan politikus sem, aki az éhező magyarokon keresztül akarja elérni politikai céljait. (Nagy taps.) Miután a munkanélküli segélyt nem helyesli, a kérdés megoldását a gazdasági vérkeringés óvatos, de minél rendszeresebb megindításában látja.

A miniszterelnök ezután visszautasította azt a sajtóban és egyebütt is mutatkozó irányzatot, amely éket akar verni közéje és a külügyminiszter közé. Teljes egyetértésben járnak el a magyar kérdésben.

gazdasági kivételünket és külpolitikai vonalvezetése nem érint-e magyar érdekeket.

**A kettős kereszt szimbóluma**

— Meskó Zoltán arra kéri, hogy liquidálja mozgalmát. Nem azért teszi ezt, mintha mozgalmanak nagy jelentőséget tulajdonítana, hanem azért, mert nem helyesli, hogy magyar politikai pártvezér Führeriére hivatkozzék, aki nem magyar állampolgár. Ne másoljon senki a magyar lelkiségnek megfelelő politikát kell követni. Hitler a horogkeresztre, Dollus a keresztire hivatkozik, nekünk a kettős kereszt adatott olyan magyar és történelmi szimbólumnak, melyet mindenkinek követni kell. Az anchluss Ausztriának különleges problémája, de érinti a határos államokat is.

Őszintén megmondja, nem szívesen foglalkozik a királykérdéssel, mert ma sem tartja időszerűnek, de szembeáll a felhozott érvekkel.

**Nem akar az elutasítás álláspontjára helyezkedni, mert mindenki meggyőződését tiszteli.**

Kérdi, segíthet-e ebben a pillanatban az országon a király?

— A persóná unio új kérdést vetne fel. Tisztelt azok iránt, akik ezt a kérdést napirenden tartják, de kéri éket, ne kapcsolják össze külpolitikai kérdésekkel és

**ne feszegetssék addig, amíg nem lesz időszerű.**

Miután kötelessége a rendre és nyu-

Egy üveg

**Igmándi**

Mindig otthon legyen,  
Hogy ha szükség van rá,  
Gyorsan segíthessen.

zalomra örködni, kéri a legitimizmus képviselőit, tartsák fenn elveiket, de ne kezdjenek olyan országos szervezkedésbe, amely szembe találna magát a kormánnyal, mert ez nem érdeke sem a legitimizmusnak, sem a kormánynak, sem az országnak. (Nagy taps.)

#### A kormány programja

Apponyi György gróf programot kért a kormánytól. Van szerencsém a következőkben ismertetni ezt:

— A kormány kitarthat a független Magyarország megerősítése érdekében eddig követett külpolitikai vonalvezetés mellett az aktivitás fenn tartásával. Belpolitikai tekintetben a rend, nyugalom, a belső egység és a centripetális erők fokozására törekszik. Sürgős feladatának tekinti a választójogi törvény előkészítését, a választójogi törvény előkészítését, a ezzel kapcsolatosan a kormányzói jogkör kiterjesztését. (Nagy taps a kormányparton.) Miután az 1931. XX. tc. lejárt, javaslatot tesz a kormány egy olyan felhatalmazás elnyerésére, amelynek segítségével a racionalizálást keresztülvizsgál. Súlyt vet a kormány az összeférhetetlenségi törvény végleges elintézésére, a gazdaságosságok sürgős megoldására, a telepítés előkészítésére, a köznevelés nyugvópontjára helyezésére, a földgáz kutatásra és az árkérdés szabályozására. Megvalósítani kívánjuk az egységes közlekedési politika házsisát, a vasut és gépkocsi harmóniáját és a vasuti tarifa rendezését. Fokozni kívánjuk külkereskedelmi forgalmunkat és idegenforgalmunkat és megvalósítani óhajtjuk a gazdasági érdekképviseletek rendezését. Szem előtt tartja a kormány a munkanélküliség kérdését és reformokat készít elő, mert új magyar embertípusra van szükség.

#### A hideg ész érvényesítése

Eddig tartott a kormány programjának ismertetése, amely után a miniszterelnök a következő szavakkal fejezte be beszédét:

— Amikor októberben a Ház elé léptem, azt kértem, hogy tekintsenek referensnek. Most is csak az voltam, aki a magyar élet kérdéseit feltártam a Ház előtt. Történelmi pillanatok előestéjén állunk és az a legfontosabb, hogy a harmonia megóvassék. Óvakodni kell attól, hogy bármilyen kérdésben az indulatok érvényesüljenek.

A sokat gonyolt hideg ész politikájának kell érvényesülni, mert azok a fáklyák, amelyek kigyuladtak, még nem elégségesek ahhoz, hogy világosságot nyújtsanak.

Nagy éljenzéssel és tapsal fogadták a miniszterelnök beszédét. A Ház minden részéből egymásután siettek a képviselők, hogy kifejezzék szerencsekívánataikat.

Ma ismét féláru szelvényes előadás az URÁNIÁBAN  
A háborgó óceán és a nagy szenvedélyek filmja!

## „Itél a tenger“

Egy apa és fia harca a nőért, akit mindketten szerettek.  
Főszerepben: Walter Huston és Helen Chandler.  
Kelly a tilosban és az Elvárásolt pucérjai burleszkek.

DEBRECENI UJSÁG	DEBRECENI UJSÁG
SZELVÉNY FÉLÁRU-JEGY váltására logosít egy személyn részére URÁNIA	SZELVÉNY FÉLÁRU-JEGY váltására logosít egy személyn részére URÁNIA
május 18-iki bármely előadására.	május 18-iki bármely előadására.

### Dr. Lindenberger János apostoli kormányzót külön kihallgatáson fogadja XI. Pius pápa

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
A „Debreceni Ujság—Hajdúföld“ elsőnek jelentette, hogy a szentévi nagy zárandóklás alkalmából dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, pápai főpap, prépost-plébános is Rómába érkezik. A nagyváradi csonka egyházmegye köztisztviselőiben álló főpásztorja szerdán utazott el a

zárandóklásra két nap mulva fog megérkezni az Örökvárosba.

Mint értesülünk XI. Pius pápa dr. Lindenberger János apostoli kormányzót és a debreceni katolikusok általános szeretetben álló plébánosát külön kihallgatáson fogadja, amelyen szóba kerülnek az egyházmegye kormányzását érintő legfontosabb ügyek

### A Déri muzeumban állítják ki a bronzkorabeli aranyrudat, amelyet egy inségmunkás talált fadöntés közben

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Emlékeztet, hogy februárban B. Kiss György fancieskai hadirokkant inségmunkás, fadöntés közben egyik fa gyökerénél hatalmas szinarany rudat talált. A Déri-muzeumban megállapították, hogy a lelet muzeális szempontból is nagy értéket képvisel, mert az a bronzkorból származik. A törvények szerint a lelet értékének egyharmada a várost, mint földtulajdonost, egyharmada az államot és egyharmada a megtalálót illeti.

A Déri-muzeum igazgatósága fejtérjesztéssel fordult a pénzügyminisztériumhoz, hogy az arany rudat a Nemzeti Múzeum ne jelentse be

elsőbbségi igényét, mert az értékes leletet, amelyet debrecen földjén találtak, a Déri-muzeumban szeretnék kiállítani. A pénzügyminiszter hozzá is járult ahhoz, hogy az arany rudat, amelynek értékét hivatalosan 607 pengőben állapították meg, a Déri-muzeum kapja meg.

A város lemondott a kincs értékének ötötöt egyharmadáról, az államra eső részt kifizette a Múzeumbartók Egyesülete, a becsületos megtalálót, B. Kiss Györgyöt pedig a muzeum fizette ki.

A szegény hadirokkant erdőtelepítő, aki az arany rudat megtalálta, több mint kétszáz pengőt kapott.

### Pohárnok Jenő cserkész operettje a MAV. műhelytelepen

Pohárnok Jenő a „Lesz feltámadás“ kitűnő szerzője. május 20-án, szombaton este mint cserkész operett író mutatkozik be a debreceni közönség előtt. A MAV műhelytelep „Egyetértés“ cserkészcsapata mutatja be „Rab madár“ című 3 felvonalos cserkész-operettjét, amely diadallal járta be az ország nagyobb városait. Pohárnok Jenő Győrben egyik ottani cserkészcsapat parancsnoka s mint igazi cserkész lelkiéletű író, most fiainak ír egy darabot. A „Rab madár“ messze túlhaladja a cserkész irodalom nagyon sok termékét, költői lendülettel teli, vidám, mégis hatásos operett, amely nem nélkülözi az irreverencia elemeket sem. Minden bizomnyal óriási sikert fog aratni, akárcsak a „Lesz feltámadás“. A darab zenéjét Klempa K. és dr. Szalay A. szerezték. A szombati bemutató este 8 órakor kezdődik a MAV műhely disztermében. A darabot Stettler Béla rendezi és 18 tagú szimfonikus zenekar szolgáltatja a zenét.

Belépődíj személyenként 1 pengő.

#### SÜRGŐSEN ELADÓ

ingóságait legjobban értékesítheti, ha lapunkban meghirdeti.

### Az Ügyvédcsövetség ülése

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Kedden délután 6 órakor tartotta az Országos Ügyvédcsövetség debreceni osztálya heti összejövetelét az Arany Bika olvasótermében dr. turnyogi Szűcs Géza m. kir. kormányfőtanácsos előklete alatt. A nagy számmal összegyűlt kartársak előtt dr. Békés Kálmán ügyvéd ismertette az április 30-án megjelent kormányrendeletet a részvény- és egyéb társaságok és közüzemek gazdaságosabb működésének elősegítéséről. Az előadó nagyfokú tájékozottsággal ismertette a köztámogatásban részesülő társaságok és közüzemek állami felügyelet alá helyezését, annak esetét, a személyi kiadások csökkentését, a felmondás és elbocsátásra vonatkozó szabályokat, a jogorvoslati lehetőségeket. Beszámolt az aránytalanul magas járandóságok leszállításának olyan eseteiről, melyek a magán részvénytársaságoknál és szövetkezeteknél előfordulhatnak. — Különös tekintettel a vidéki ügyvédi kar gyakorlatában jelentkező esetekre. Az előadást nagy tetszés, majd élénk vita követte. Dr. Szűcs Géza elnök a pécsi országos ügyvédgyűlés előkészületeiről számolt be, míg dr. Keretész Endre, dr. Árvay Nándor, dr. Magyar Simon igazságszolgáltatási napikérdéseket tettek szóvá. Az osztály legközelebbi ülése május 23-án lesz. Tárgy: A legújabb

német joggyakorlat, előadó dr. Magyar Simon alelnök.

### Muraközy László gyógyszerész meghalt

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Debrecen magyar társadalmi mélyszégyen részvétellel és megdöbbentéssel fogadta azt a gyász hírt, a mely szerdán reggel Muraközy László gyógyszerész elhunytáról adott rövid jelentést. Muraközy László egyike volt Debrecen urmagyar társadalmi legkiválóbb egyéniségének, aki hivatása mellett a közéletben is jelentős szerepet játszott. 1861 október 22-én született Debrecenben. Tanulmányait Bécsben végezte, mint huszár önkéntes egyévi szolgálat Tisza István gróffal, akinek mindvégig meghitt barátja maradt. 1877-ben lépett gyógyszeripari pályára, majd 1885-ben vette feleségül Vargha Gabriellát, a régi és előkelő Vargha család tagját. Édesapja halála után átvette a híres Muraközy gyógyszerésztart, amely 1929-ig a Hunyadi és Barna utcák sarkán lévő házban működött, majd a Piac utca sarkára helyezte át. 1930-ban Muraközy László visszavonult a gyógyszerészi pályáról és ezután kizárólag családjának élt. Lelkes magyar öntudat, bensőségteljes családi érzés jellemezte egyéniségét. Fiait Muraközy Andort és Lászlót rajongásig szerette. Sokan ismerték nemes lelkiségéről és iótekonny szívéről. Áldozatosan pártfogolta a gyógyszerészek kari érdekeit. Édesapja és nagyapja is gyógyszerész volt is itt említjük meg, hogy a híres Muraközy patikát 1802-ben alapította nagyapja.

Muraközy László halála város-szerte óriási részvétet keltett. Temetése ma, csütörtökön délután öt órakor lesz a Kossuth utcai református templomból a Kossuth utcai ref. temetőben lévő családi sírholtba. A temetést a Fehértói cég végzi.

— Fényképezési hírek. Csütörtökön este fél 9 órai kezdettel a „MAOSZ“ debreceni csoportja rendez tagösszejövetelt tart egyesületi helyiségében (Szt. Anna utca 10.) Két külföldi meghívás érkezett a MAOSZ debreceni csoportjához, Irországból és Lengyelországból. Mindkét nemzetközli kiállításra vonatkozólag, részletes közlést fogunk még adni.

### GRAND HOTEL IMPERIAL nagy szálloda BUDAPEST,

1 perc a Keleti pályaudvartól

Rendkívül olcsó új idényárak:

Teljes pensió: szoba, napi 3-szori étlapszerinti étkezéssel, fűtéssel és borralalóval heti P 50.—

1 ágyas szoba fűtéssel és borralalóval heti P 30.—

2 ágyas szoba fűtéssel és borralalóval heti P 45.—

Átutazóknak is rendkívül mérsékelt árak.

HITLER BESZÉDE SORSFORDULATOT JELENT A VILÁGPOLITIKÁBAN

# Az új Németország nem akar háborút és tiszteletben tartja a többi nemzetek jogait

**A horogkeresztes uralom lezárja az emberi tévedések korát - A kancellár beszéde világszerte bizakodó hangulatot keltett s a londoni tőzsdén percek alatt javult a márka árfolyama**

Berlin, május 17. A német birodalmi gyűlés szerdán délután tartotta sorsdöntő gyűlését, amelynek keretében Hitler kancellár nyilatkozott meg hatalmas beszédében a világhelyzetről. A gyűlés a Kroitzinház termében folyt le, amelyet virággirlandokkal díszítettek fel. A képviselők már félórával a gyűlés megkezdése előtt elfoglalták helyeiket. Hamarosan megtelt a diplomáciai páholy is. A trónörökös ezúttal is a diplomáciai körök között hallgatta végig az ülést. Göring elnök nyitotta meg az ülést:

— Német férfiak és asszonyok! — mondotta, — nemzetünk sorsdöntő kérdéséről van szó. A birodalmi gyűlést talán még sohasem hívták össze ilyen komoly kérdésben és ilyen komoly órában.

Az elnök ezután a birodalmi kancellárnak adta meg a szót. Hitler elnök eljenzés közben állt fel szólásra s a következő nyilatkozatot tette:

## Reviziót a leigázottaknak!

— A válságot előidéző valamennyi kérdés — mondotta — a békeszerződés hiányain alapszik, amely nem volt képes a legfontosabb és a döntő kérdéseket az egész jövőre megfontolási és tisztán s egyszerűen megoldani. Erthető tehát, ha

a reviziót maguk a szerződések alkotói is szükségesnek tekintik.

Tényleg azonban oly megoldásokra határozták el magukat, amelyek új összefüggés csirját hordták maguk-

## A hitlerizmus nem akar germanizálni

— Németországgal szemben való eljárás következték nem vezethet a világ megbékéléséhez. Az olyan szerződések, amelyeket a népek életét megnyugtatóra egymás között kötöttek, csak akkor van belső értelmük, ha minden nemzetnek egyenjóságából indulnak ki. Eppen ez a főoka az országokban évek óta tapasztalható felforgásnak. Semmiféle európai háború sem tudna a mai ki nem elégtő állapotok helyére valami jobbat tenni. Ellenkezőleg

új háborúnak új áldozat, új bizonytalanság és új világség volna a következménye.

— A német kormány és az egész nemzeti felemelkedés nevében hirdetem, hogy amikor határtalan szeretettel és hűséggel esüggédünk saját népünkön, ugyanebben az értelemben tiszteletben tartjuk más népek nemzeti jogait és szeretnénk szívünk mélyéből békében és barátságban élni velük.

Nem ismerjük tehát a germanizálás fogalmát sem.

Nem az a célunk, hogy sebet sebet szakkítsunk fel, hanem, hogy a sebet gyógyítsuk.

## Alaptalan rágalmak a horogkeresztesekről

Ezután Hitler kancellár ezeket mondotta: Aki ma azt akarja állítani, hogy Németország nem teljesítette szerződésbeli kötelezettségeit, vagy hogy egyenesen fegyverkezett, annak felfogását

erről a helyről visszautasítom, mert az valótlan.

Ugyanígy helytelenek azok az állítások, hogy a nemzeti szocialistapárt

ban a logikatlanság és méltánytalanság folytán.

## Miért lettek a német milliók munkanélküliek?

— Európa mostani gazdasági helyzetét Nyugat-Európa túlzottsága és a terület földjének bizonyos áversenyagokban való szegénysége jellemzi.

Az a vélemény, hogy egy 65 millió német gazdasági megsemmisítése más államoknak hasznos szolgálatot tesz, esztelenység.

— Azok a népek, amelyek így járnak el, hamarosan megfojnak érzem, hogy ugyanehhez a kaoszhoz vezetnek őket, amelyet ők egy másik népek szántak. A jóvátelek gondolata és azok végrehajtása a népek történetében valamikor iskolapéldája lesz annak, hogy a nemzetközi jólét ügyelmen kívül hagyása mennyire ártalmas lehet mindenkire. (Helyeslés.)

A legrosszabb dolog azoaban az volt, hogy a belső gazdasági élet fejlődését mesterségesen akadályozták és semmisítették meg. E fejlődés eredménye az, hogy

népünk milliói munkanélküliek lettek.

Németország a rákényszerített kötelezettségeket azok észszerűtlensége ellenére öngyilkosságot jelentő büszséggel teljesítette. Egy nagy népek másodrangú és másodosztályú nemzetévé való fokozását oly időben jelentették ki, amikor a nemzetek szövetségét keresztvíz alá akarták tartani. (Helyeslés.)

rohamosztagai és védőosztagai bármilyen szempontból a birodalmi védőerőhöz tartoznak. Céljuk kizárólag az volt és ma is az, hogy elhárítsák a kommunista veszedelmet.

## Egyenlő elbánás a leszerelésben

A kancellár így folytatta beszédét: — A német kormány az angol tervben lehető alapot lát a kérdések meg-

oldására. Németország minden további nélkül hajlandó teljesen lemondani a támadó fegyverekről, ha meghatározott időn belül a szembenálló nemzetek maguk részéről a támadó fegyvereket megsemmisítik. Németországnak az az egyetlen kívánsága, hogy megővje függetlenségét és megvédhesse határait.

A német kormány semmiféle fegyver eltiltását nem utasítja vissza, ha ugyanezt a tilalmat a többi államra is alkalmazzzák.

Roosevelt amerikai elnök indítványa a német kormányt meleg köszönetre kötelezi. A német kormány hajlandó a nemzetközi válság megszüntetésének módszeréhez hozzájárulni.

## Németország a feltámadás útján

— Semmiféle hatást sem tehet az olyan kísérlet, — végezte beszédét, — hogy fenyegetésekkel hassanak a kormányra és a népre. Minden olyan kísérlet, hogy Németország ellen erőszakot alkalmazzanak, csak egyedül majorizálás útján történhetik meg s a szerződések világos értelme ellenére és csak arra indíthatna bennünket, hogy az értekezletekről eltávolozunk. A többi nemzet érte meg Németországnak azt a rendíthetetlen akaratát, hogy végre lezárja az emberi tévedések korszakát és megtartsa azt az utat, amely azonos jogok alapján mindenki megértésére vezet.

A kancellár beszéde után a nemzeti szocialistapárt csoport tagjai felemelkedtek helyükről és viharosan éltették a kancellárt.

Göring elnök ezután felolvasta a határozati javaslatot, melyet a nemzeti szocialistapárt, a német nemzeti néppárt és a bajor néppárt nevében nyújtottak be. A határozati javaslá-

tót viharos tetszéssel fogadták. A nemzeti szocialista csoport a „Deutschland“ himnusz énekelte amelyet valamennyi pártcsoport együtt énekelte.

Az elnök ezután bezárta az ülést. Berlin, május 17.

Politikai körökben a kancellár beszédét békebeszédnek tartják. Európa és az egész világ helyzetének további alakulásáról a döntés most már nem Németországtól függ. A kancellár valószínűs logikái kénszerrel mutatta meg, hogy hova vezetnek az eddigi módszerek. Washingtonba rádión közvettették a kancellár beszédét. A benyomás kitűnőnek mondható.

Alig fejezte be a kancellár beszédét, London utcáin már közölték az esti lapok. A közönség valóságul szétkapkodta az esti lapokat. Valamennyi lap kiemeli a kancellárnak a versaillesi szerződést támadó kijelentéseit. Londoni tőzsdékörökben a kancellár beszédét nagyon kedvezően fogadták. Az irányzat a tőzsdén tartósan szilárdul. A német befektetési értékek emelkedtek; a birodalmi márka árfolyama is javult.

## Vasárnap lesz a báró Vay Lászlóné védnöksége alatt rendezendő divatrevü

Megírtuk, hogy a múlt vasárnapra tervezett divatrevü a filléres gyors miatt elmaradt. Mint értesülünk, vasárnap, 21-én a Bika üveg és Boeslay termében tartják meg ezt a nagyszerűnek ízekező látványosságot. A bájos mannequinek egész sora fogja bemutatni a szebbnél-szebb tavaszi és nyári divatvilágosságokat, ifjúságiakat, pályákat és mindent, ami a modern nő tolettéinek tartozzék. A közönség a pompás látványosságokon kívül a jó jazz-muzsika hangjára táncolva kellemesen tölti el délutánját, azonkívül áldoz a nemes jótékonycélúknak, ha megjelenik a társadalmi eseményen.

## REVIZIOELLENES Tüntetések az utódállamokban

Bukarest, május 17. Bukarestben és Románia nagyobb városaiban május 28-án revizioellenes tüntetések lesznek. Mint Lengyelországból, Csehországból és Jugoszláviából jelentik, ugyanezen a napon ezekben az országokban is lesznek ugyanilyen tüntetések, a tüntetés nem irányul egy állam ellen sem, hanem az a célja, hogy egységesen állást foglaljanak a revizio gondolata ellen.

## Amerikai ünnepély a református kollégiumban

A református Kollégium ünnepélyes keretek között tartotta meg a hagyományos amerikai ünnepélyét. Az oratóriumot zsufolásig megtöltötték a ref. teológiai, ref. tantóképző és a ref. főgimnázium növendékei, élükön az intézetek teljes tanári karával. Jelen volt az ünnepélyen dr. Baltazár Dezső püspök, Török Imre esperes, kormányfőtanácsos, számos egyetemi professzor és az egyházmegyei gyűlésre megérkezett lelkeskedő nagyszámú. Karay Sándor megnívója után Kállay Kálmán egyetemi tanár, lelkészkepzőintézet igazgatója ünnepi beszédében magáról a szeretetről elmélkedett. — Szabados László kollégiumi szenior az ifjúság halálját fejtette ki az ősi Kollégium nevében. Wallent Ödön th. Végváry: „Eredj, ha tudsz“ című költeményét megrázó erővel szavalta el. A kollégiumi kántus az ünnepélyt énekcszámokkal nyitotta meg, s a Szózat eléneklésével fejezte be. —

## Balatoni villatellek 5 pengős havirészletre

Balatoni villatelleink már 5 pengős havirészletre kaphatók.

## Előleget nem kérünk.

Erdős és szőlős telkeink közvetlen a Balaton partján néhány percnyire Fonyód állomástól fekszenek, száraz magas fekvésűek, bármikor megtekinthetők. Előzetes értesítésre jármű díjmentesen rendelkezésre áll. Vételkényszer nincs!

Kérje díjmentesen ismertetőnket.

Felvilágostással szolgál:

Üszögi villatelekparcellázás irodája, Fonyód.

## Önként, vagy muszájból jött-e vissza Debrecenbe egy kitiltott nő, aki a gyors- vonat elé vetette magát

Nem tiltott visszatérés az, ha valakit a rendőr állít elő a kapitányságon

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Izgalmas esemény színhelye volt tegnap délután a Boesky-kerti megálló környéke, ahol Tóth Mária 21 éves leány, aki két esztendőre ki van tiltva Debrecenből, a Debrecen felé haladó gyorsvonat elé vetette magát. A mozdonyvezető szerencsére idejekorán fékezett, úgyhogy a gyorsvonat közvetlenül a leány előtt állt meg. Tóth Mária természetesen ilyen körülmények között semmi baja sem történt. Taraczközy György főkapitány azonban az öngyilkos leányt felszállította a vonatra, behozta Debrecenbe és itt átadta a pályaudvari őrszemes rendőrnek.

A rendőr az öngyilkosjelöltet előállította a kapitányságon, ahol kiderült róla, hogy ki van tiltva Debrecenből.

Az izgalmas öngyilkossági kaland után újabb kaland kezdődött, mert most már a kihágási bíró elé állították Tóth Mária tiltott visszatérés miatt. A rendőrbíró azonban megállapította, hogy Tóth Mária nem önként jött vissza Debrecenbe, hanem erőszakkal hozták ide, ez tehát semmi esetre sem tekinthető tiltott visszatérésnek. Ezzel az indoklással fel is mentette a leányt, aki különben nem volt hajlandó megmondani, hogy miért akart megválni az életől.

## Súlyos szabadságvesztésre ítélték a debreceni lóköltő kupeceket

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A debreceni törvényszéken a dr. Demjanovich Miklós elnöklelte alatt működő büntető tanács egy egész napig tartó tárgyalás után hirdetett ítéletet abban a nagyszabású lóköltési monstre-perben, amelyben három fővádott Nagy András, ifjú Szatmári Sándor és Rosenthal Márton lókupecek voltak. A három ember a múlt év folyamán büszkövetezetet alakított és hónapokon keresztül, legtöbbször éjnek idején lopkodták a környéken a lovakat. Ezeket azután hetek múlva ismét eladták. A balmazújvárosi csendőrök jöttek rá a dologra és sikerült is letartóztatni Nagy Andrást és ifjú Szatmári Sándort, Rosenthal Márton kupec azon-

ban idejében neszét vette a dolognak és megszökött úgy, hogy még ma is ismeretlen helyen tartózkodik. Ellene a debreceni királyi ügyészség nyomozó levelet adott ki.

A bünperben tíz vádlott volt: Ifjú Szatmári Sándor, Nagy András, a szökésben levő Rosenthal Márton, továbbá a bünsegédek és orgazdák: Rosenthal Sándor, Magyar Lajos, Horváth Sándor, Weinstock Áron, Kovács Gábor, Szatmári István, Fischer Jenő. A főtárgyaláson a vádlottak a bünösségüket nem ismerték be. Azt adták elő, hogy ők alkalmazottjai voltak Rosenthal Mártonnak, akinek utasításai szerint jártak el és hajtották el a „megvetett” lovakat. Arról nem volt tudomásuk, hogy lovak lopásból származnak. — Ezzel szemben pedig a rendelkezésre álló adatok igazolták ifjú Szatmári Sándor és Nagy András bünösségét, Szatmári Istvánnal szemben pedig az orgazdaságot és ezért a törvényszék őket el is ítélte. Ifjú Szatmári Sándor

két és fél évi fegyházbüntetést, Nagy András egy évi és hat hónapi börtönt, Szatmári Sándor pedig két heti fegyházbüntetést kapott. A többi vádlottakat a törvényszék felmentette a vád alól.

Rosenthal Sándort is felmentette a törvényszék a bünsegédi bünrészesség vádjá alól, mert nem nyert beigazolást az a vád, amely szerint a csendőrök által a halmazújvárosi községi fogdában elhelyezett ifjú Szatmári és Nagy Andrásához vasdarabot dobott volna, amelynek segítségével a foglyok elmenekültek. Az tény, hogy a foglyok megszöktek, de hogy mi módon, azt még nem sikerült megállapítani. Az ítélet ellen a királyi ügyész felebbezést jelentett be a táblához, de felebbeztek felmentés céljából az elítéltek is.

## Ismét elítéltek egy vakmerő lemezdobálót, aki a burgonyavásárban fosztogatta a gazdákat

Debrecenben újabban állandóan dolgot adnak a rendőrségnek a lemezdobálók, akik „Hol a piros, itt a piros” játékkal csapják be a jöhíszemű gazdaközönséget. Tegnap délelőtt a burgonyavásárban Laskai Zoltán 27 éves cipészegéd, aki több ízben volt már büntetve tiltott szerencsejáték, verekedés és lopások miatt, „Hol a piros, — itt a piros” játékkal fosztogatta a gazdákat. Boj-

tor Péter gazdálkodótól szerencsésen el is nyert kilenc pengőt.

Bojtor Péter azonban nem hagyta annyiban a dolgot, hanem szolt az őrszemes rendőrnek, aki Laskait előállította a kapitányságon. A rendőrbíró bünösnek találta Laskait és 20 napi elzárásra ítélte.

Nem sokkal ezután került rendőrkézre másik két lemezdobálót: Kiss Imre és Marezinkó Ferenc, akik már régi ismerősei a bünügyi hatóságoknak. Kiss Imre a debreceni rendőrség fogdában töltötte 22 napos szabadságvesztés büntetését, amelyet szintén lemezdobálás miatt róttak ki rá. Legutóbb azonban kétnapi megszakítást engedélyeztek számára, mert Kiss Imre családjával elköltözött Debrecenből. Ezt a szabadságidőt is arra használta fel, hogy társával együtt újból nekilátott a tiltott szerencsejátéknak. Több embertől nyertek is elég tekintélyes összegű pénzt, amelyet részben megtaláltak náluk. Az eljárás folyik ellenük.

## Arany Bika gőz- és kádfürdő

filléres nyári idényvárai:

Gőzfürdő 50 f. Kádfürdő 70 f.  
Gyermekiegy 30 f.

A villamos kalauzoknál oda és visszautazásra is jogosító gőz- vagy kádfürdőjegy 70 f.

Kiszolgálás 10 f. Tyukszemvágás 20 f. Masszírozás 20 f.

## Édesanyám

Irta és elmondotta az Anyák napjának ünnepején  
KONCZ AURÉLNÉ.

### II.

Kedves testvéreim! Mindnyájatok anyját ismerem, mert az enyémet ismerem s tudom, hogy minden anyaszívet egyformán teremtett a világ alkotója.

Az anyák szeretetétől, áldozatos életéről sohasem lehetne eleget beszélni, mert lehetetlen volna, hogy a világ minden anyjáról beszéljünk. Az anyák szeretete egyetlen a maga nemében és egészen más, mint az apáé. Az apa szeretete higgadtan mérleget, inkább az érteleme akar hatni, keményen korhol, eréllyel utasít, az anyagiakra is szegzi tekintetét, — az anyák csak kér, csak fél, csak remeg, csak sajnál! Milyen híven fejezi ki ezt a különbséget Petőfi „Vizen” című pár soros kis verse, melyben a költő elgondolja, hogy mit mondana apja, anyja, ha látnák, hogy csolnokon ül:

Beszélgetek sajkámmal  
A fecsegő habok;  
Feszitem a lapátot,  
Hogy szinte izzadok.

Anyám! ha mostan látnál,  
Tudom, hogy mondanád:  
„Az istenért! ha feldől sz...  
Nem féled a halált?”

Apám! ha mostan látnál,  
Tudom, hogy mondanád:  
„Az ördög hurcol arra,  
Szagattai a ruhád!”

Milyen közvetlen kedves, egyszerű s mégis szívig érő szavakkal tud Petőfi az anyai szeretetről beszélni. Mikor váratlanul hazatér s este szülőlevegő elbeszélget; apja vacsora után

pihenni tér s a költő írásba fog, de — azt mondja:

„Élkkor száz kérdéssel  
Állott elő anyám,  
Félelni kellett, hát  
Az írást abbahagyám.

Es vége-hossza nem lett  
Kérdézetésinek, —  
De nekem e kérdések  
Olyan jól estének,

Mert mindenik tükör volt,  
A honnan láthatóm,  
Hogy a világon nekem van  
Legszeretőbb anyám.

Oh! Petőfi anyjának, az egyszerű Hruv Máriaának és Zrínyi Ilonának, Lorántfy Zsuzsannaának, Mátyás anyjának, Eötvös Józsefi, Madách, Kosuth, Széchenyi anyjának érzése ugyanaz. Csak a külső körülmények, életviszonyok mások, de az anyaszív a kiskörösi mézárósné s a sárospataki fejedelmesszony kebelében egyformán dobog. Egyforma annak a lüktetése, egyforma az üteme s mindig csak a szeretet himnuszát zengi. S ez a szeretet végtelen, hosszútiró, megbocsátó és áldozatos.

A francia néprönmáncbéli anyák örök anyák, ki kegyetlen, őt gyilkoló gyermekének is megbocsát, még azt is félti védi! Így szól róla a rege:

„Egyszer egy legény az esztét veszítette.  
Szeretett egy asszonyt, de az nem szerette.  
Küldte az asszonyt: „menj, öld meg anyádat

És hozd el a szívet álbi kutyámmal!  
Ráállt a legény, „hazament, megtette.  
Megölte az anyját s a szívet kivette.  
Hát amint yinné, fulva, iramodva,  
Felbukik és a szív elgurul a porba.  
És amint gurul, „egyszer csak fean-  
szóval

Im hallja a legény, hogy a szív meg-  
szóval  
Meggzóval a szív síva, panaszosan:

„Jaj! nem ütötöd meg magad édes fiam?”

Ez az anyai szeretet mindent megbocsátó határtalansága.

Ha költő volnék, én is tudnék románcot írni egy anyáról, kinek kopott fejkendője felett is ott ragyog az anyaság glóriája. A múlt héten találkoztam vele a Boeskykerten. Redős arcu, törekenyestű, józsai asszony volt, ki venyigét akart töllem vásárolni, 5 kévet, mert többre nem volt pénze, pedig a vincellér 4 fillérben szabta meg az árát. — Míg a rózsét kötözte, beszédbe elegyedttem velem s elpanaszolta élete sorát. Nyolc élő gyermeke van, nyolcat kell eltartania, mert a nagyobbak sem jutnak keresethez, — pedig már kerekhetnének. Azt mondta: „Gyengén tudom őket táplálni; kenyérre is alig telik, ritkán jut egy-egy jó falat és az sem bőven. De ha látom, hogy édesdeden esznek, felállok az asztaltól, hogy az én részem is nekik maradjon. Ők mondogatják: „egyék édesanyám”, de én azt mondom, hogy jól laktam már fiam, csak egyeték meg mind, ami a tálban van. Szegény, tanulatlan, irástudatlan, rongyokba öltözött anyák! Nemesebb szíved van, mint királyok anyjának, kiknek nem kell lemondani soha! A vak emberek nem látják a dicsfényt fejed felett, le látja az Isten s én kérem, hogy jutalmazzon meg, áldjon meg nyolc gyermekedben! Azoknak jósága, boldogulása, hálája aranyozza meg alkonyodat az örömtelen, súlyos megpróbáltatásokkal teljes magyar életet küzdései után!”

Oh! ez a magyar élet újabban is mennyi anyának szívét tépő gyászát, keservét, örök bánatát pecsételte meg! Hiszen a világháború dalos hősei nem tértek vissza s hány anyának reménysége, gyámola, istáppja

maradt ott a lengyel mezőkön. Szerbia sarában s a Piave hullámsírhátán!

Szegény anyák! Hiába várták hős fiuk visszatérését! Tulélték a csapást, testben, lélekben megroppanva, mint Arany „Katalin”-jának anyja, kinek életét egy példázathoz így mondja a költő:

S hát az anyaszív? Feleded ének  
Hogyan repede meg? —  
Kilép, legázol a vihar  
Kemény fölgvet, nyiló virágot;  
A zöld mező télen kihál —  
De nézd meg a sívó kopárt —  
Az asszú kóró ott sovárog,  
Hogy hervatag szálaival  
Jelképezze a pusztaságot.”

Összetört szívi és összetört testű anyák! Szálljon ma felétek is minden szeretetünk és minden hitünk és minden reménységünk, hogy „a lélek ül” s ti is találkozni fogtok előrement szeretteitekkel!

Szálljon ma tiszteletünk és szeretetünk minden édesanyához, kinek glóriás ösképe ott zokog a vihar megváltóinak keresztje alatt s anyai fájdalmában s fenséges alázatában örök biznyságot tesz a szeretet isteni származásáról.

Ezt a tiszta, salaktól, földi önzéstől ment, önfeláldozó, hívő, bizó anyai szeretet tegyen mindnyájunkat jobbakká, nemesebbé s anyánk szelíme ne csak ma, az anyák napján, hanem minden nap és minden órában töltse be szívünket, hogy általa csakugyan jobbakká, nemesebb értelműekké válva mi is biznyságot teheszünk az anyai szeretet örök hatalmáról.

A KIE ifjusága pedig, mely az anyák napját megrendezte, legyen mindig a nemes eszmények hordozója s ezáltal tómasza egyházunknak, hazánkunk!

(Vége.)



## „A kollégiumi anyakönyvtár sérthetetlen“

Ezt a címet olvastam a debreceni református gyülekezet hetilapja, a „Vasárnap“ vezércikkének az élén, s önkéntelenül feltettem magamban a kérdést: hát már arra is szükség van, hogy ősi Kollégiumunk anyakönyvtárának a sérthettségét védjük? Semos, igen és épen azokkal szemben, akiknek a segítségnyújtás volna a hivatásuk. Azt is olvastam a fentírt lapban, hogy a kollégiumi anyakönyvtár ügye megint odakerül a napokban az egyházkerületi közgyűlés elé, amelynek döntenie kell, vajjon lételbe kívánjuk-e helyezni az egyetemi könyvtári épületben a tulajdonjog fenntartásával a anyakönyvtárt, vagy nem? En azt hiszem, hogy a Kollégium volt diákjai s tiszántúli református hittestvéreim csaknem kivétel nélkül együtt éreznek e cikk írási alában, hogy az egyházkerület ebben az eleje kerülő nagy horderejű kérdésben csak „nem“-mel dönthet.

Hogy mi nekünk, magyar reformátusoknak a kollégiumi anyakönyvtár, frögtetnem felesleges. Hiszen mindenki, akit a Kollégiumhoz akár közvetlen, akár közvetve a legesekélyebb szál fűz, tisztában van azzal, hogy a kollégiumi anyakönyvtár a Kollégiumból természetesen kizárható tudományunk a forrása, tápláló ereje s a tudós tanárokon kívül a könyvtár az, amely a Kollégiumnak a tudomány világában utólréteget jelent és tekintélyt szerzett és szerez ma is. A kollégiumi anyakönyvtár az ősi Kollégiumhoz hozzájárult, annak a legfontosabb szervét képezi. Nélküle a Kollégium vérkeringése szűnik meg, ami halált jelent. A anyakönyvtár mint hűséges gyermek, csak az édesanyja, az „alma mater“ kebelén érzi jól magát, csak ott tudja hivatását, a tisztá hamisítatlan tudomány terjesztését teljesíteni. A Kollégium már eddig is sokat veszített jellegéből, amikor különféle tagozatait szétszórta s részint szervezetiileg, részint más épületekbe telepítve, leszakították a földről. Ha a nagy könyvtárat is elveszik, akkor igazán csak az ódon falak maradnak meg a Kollégiumból tartalom nélkül.

A terv felvetői főleg arra hivatkoznak, hogy a Kollégiumot a sulvos gazdasági viszonyok olyan helyzetbe jutatták, melyben nem képes könyvtárat nemcsak fejleszteni, de még fenntartani sem Istennek hála. Kollégiumunk ennél még nem jutott s hiszszük, reméljük, nem is fog jutni. Ki nem érzi, ugye egyesek, mint közületek a mai rendkívüli válság nyomásait? A legnagyobb közület, az állam talán legjobban érzi, s mikor racionalizálás, csökkentés a kormányzat irányelve, kétféle, hogy könyvtárunk az állam kezén odaadható gondozóra találna, mint jelenlegi gazdája, a Kollégium kebelén.

Pécselt is van egyetem és még sem jutott eszébe senkinek, hogy az ottani püspöki könyvtárat átadják az egyetemnek.

Annak, hogy a tulajdonjog fenntartásával helyezzék ki az egyetemre, gyakorlatilag kevés jelentősége van, mert a könyvtár jelenlegi helyét kitélepítés esetén más célra használná a Kollégium s ha bekövetkeznék az az eset, hogy az állam a viszonyok jobbrfordultával visszaadná, a Kollégium nem lenne abban a helyzetben, hogy visszavehetné s el tudná helyezni úgy, amint az ma el van helyezve, s könyvszerűlt helyzetben még a tulajdonjogról is le kellene mondania, amit az intéző körök bizonyára nem akarhatnak.

E sorok írója s vele együtt bizonyára mindazok, akik mint egykori tanítványai, a Kollégium sorsát, jelenét és jövőjét szívükön viselik s akiknek a mindennapi kenyérhez ha-

## Fürdőruha, strand és kertipjama, strandcipő, strandsapka

Különlegességeink megérkeztek.

A világhírű **Benger-Ribana** fürdőruhák egyedárusítása.

**Olcsó árak!**  
**Divatos formák!**  
**Szavatolt minőség!**

**Békés Lajos**  
divatáru üzlete.

soulán érzelt szükséglet itt a város közepén tudni a szellemi táplálékuk tárházát, — aggodva várják az illetékes körök megvugtató döntését ez égető kérdésben. Vegyék figyelembe a döntésre hivatottak az óriási felelősséget, melyet magukra vesznek az „igen“ vagy a „nem“ kimondásával. Anyagi értékkel fel nem becsülhető szellemi kincsét dobunk el magunktól, ha lemondunk a anyakönyvtárról

amely nemcsak a Kollégiumé, nemcsak a tiszántulé, hanem az egyetemes magyar reformátusságé.

En hiszem és remélem, hogy a jobb belátás győzni fog és kimondja egyházkerületünk közgyűlése soha meg nem másítható ítéletét: „A anyakönyvtár a Kollégiumé marad a Kollégiumban.“

Dr. Baresav Gergely  
MÁV. titkár, okl. lelkész.

## Debreceni hölgyek küldöttségjárása a Tisza-egyetem csorbítatlansága érdekében

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Szerdán délelőtt 11 órakor negyvenöt tagból álló hölgyküldöttség kereste fel Rásó Istvánt, Hajdúvármegye alispánját. A deputáció, a melynek vezetője és szóoka özv. Sass Béláné volt, hangoztatta az alispán előtt, hogy a debreceni egyetem csorbítatlanság fentartása érdekében jött ide. Tudják jól, hogy Hajdúvármegye érdemes alispánját nem kell biztatni az egyetem érdekében megvívandó harcra, mert Rásó István mindent elkövet ilyen irányban. Megjelenésükkel csupán azt akarták dokumentálni, hogy ebben a munká-

ban Debrecen és Tiszántul hölgyei is ott állanak az alispán mögött.

Rásó István alispán válaszában megköszönte a meleg szavakat, majd kijelentette, hogy az egyetem csorbítatlanság fentartása nemcsak Debrecen városnak, hanem Hajdúvármegyeének is érdeke. Ép ezért a vármegye közgyűlése már felterjesztéssel fordult a miniszterelnökhöz és kultuszminiszterhez, akik előtt tiltakozott az egyetem minden esetleges megszonkítása ellen.

A hölgyküldöttség köszönettel vette tudomásul a választ, majd eltávozott Rásó István alispántól.

## Megvizsgálják a lóköti szabócsi fiatalember elmeállapotát, akinek már debreceni vonatkozású bűnügyei is vannak

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Részletesen beszámolt a Debreceni Ujság—Hajdúföld arról a szenzációt keltő bűnügyről, amelynek közép-pontjában egy megtévedt szabócsi fiatalember, a jó családból származott Mezőssy László állott. Mezőssy hosszú időn keresztül egész tömeget követte el a lóköti utaknak, okirat-hamisításoknak és lopásoknak, csalásoknak. Pár hónappal ezelőtt jöttek rá a nyomozó hatóságok a dologra és ekkor Mezőssy be is ismerte, hogy ő követte el a tényleg rótt bűncselekményeket. Beismerő vallomása alapján a nyíregyházi királyi ügyészség több rendbeli lopás, okirathamisítás és lopás büntette címén emelt vádat ellene. Időközben a debreceni csendőrség és rendőrség több olyan dologra jött rá, amelyekben Mezőssy László keze működött s így az itteni ügyészségen is eljárás indítottak a fiatalember ellen.

A nyíregyházi törvényszék hétfőn tárgyalta Mezőssy László bűnügyét. A tárgyaláson részletesen elmondotta, hogy a lovakat milyen módon kötötte el és azokat hogyan

értékesítette. Az egyik debreceni vonatkozású ügyvel kapcsolatban hallgatta a törvényszék vitéz Nagy Pál ny. altábornagyot is tanúképen, aki elmondotta, hogy Mezőssy László nagy bősédséggel adta elő, hogy ő nagybirtokos, most bonyolított le egy kilenc vagonos terményüzletet, aminek hozamat csak későbbben fogja kézhez venni. Vitéz Nagy Pál altábornagy hitelt adott Mezőssy szavainak és a kért két lovat eladta neki s kapott rövid lejáratú váltófedezetet. Járlatot nem adott Mezőssynek, aki azonban később Rugonfalvy Kiss István nevére kiállított, természetesen hamisított járlat alapján adott tul a lovakon.

A tanúkihallgatások után a védőügyvéd kérte Mezőssy László elmeállapotának a megvizsgálását, amit a törvényszék el is rendelt s ezért a tárgyalást elnapolta. A legközelebbi tárgyalást a nyíregyházi törvényszék dr. Horváth-tanácsa június közepeére tűzte ki. Vilószínű, hogy ebben az időben fog Mezőssy László a debreceni törvényszéken is felelni az itten viselt dolgai miatt.

## A Hétfői Napló olvasóival közöljük,

hogy a lap május 15-iki számából nem érkezett Debrecenbe elegendő mennyiség és mivel a rendelkezésre álló lappéldányokat hamar szétkapkodták, az olvasótáborunk zöme nem jutott hozzá a laphoz. Gondoskás történt arról, hogy a lap május 22-én érkező számából olyan mennyiség érkezzen Debrecenbe, hogy mindenki megkaphassa a lapot. Közöljük olvasóinkkal, hogy a jövő hétfői lapunkhoz, melyet Debrecenbe irányítunk, csatolni fogjuk szenzációs regényünk első részét, nehogy károsodás érje azokat, akik a múlt hétfőn önhibájukon kívül nem tudtak hozzájutni lapunkhoz. A Hétfői Napló május 22-iki száma így együtt hozza az új regény első és második részét.

Figyelmeztesse barátait,

a Hétfői Napló regénypályázat, keresztretjvény versenyére, melynek győztese partnerével együtt két hétfőig nyaralhat ingyen. Olvassa el a Hétfői Napló 4 oldalas sportmellettlétét, amely bőséges anyagot ad s tárgyilagos cikkeiben tájékoztatja a sportvilág minden eseményeiről. Ha nevetni akar a Móricka rovatot olvassa el.

## A Déri muzeumban lesz vitéz Bajcsi Zsilinszky Endre előadása

A Bethlen Gábor Kör meghívására érkezik Debrecenbe vitéz Bajcsi Zsilinszky Endre országgyűlési képviselő, a kiváló publicista és vásárnap, 21-én, pontosan délután 4 órai kezdettel a Kör szemináriumának keretében „Az új magyar társadalom“ címen parasztkérdés, munkáskérdés, középosztály, nemzetiségi és zsidókérdésről fog előadást tartani. Az előadás a nagy érdeklődésre tekinettel nem a kollégium dísztermében, hanem a Déri-muzeum előadótermében lesz. Belépődíj nincs. Vendégeket és érdeklődőket szívesen lát a Bethlen Gábor Kör.

## Barbár sirrombolók a hősök temetőjében

A debreceni állomásparancsnokság megdöbbentő ügyben tett feljelentést a rendőrségnek. Átiratában előadja, hogy a hősök temetőjében a német katonák sirjairól a fekete-fehér-piros színű pajzsokat ismeretlen tettesek állandóan lopkodják és már több ilyen pajzsot elvittek.

A rendőrség a legerősebb nyomozást indította, hogy kézrekerítse azokat az elvetemült fickókat, akik nem átalják meglopni még a világháborúban hősi halált katonákat sem.

## Zsarolás miatt elítéltek egy makói kereskedőt

Wiener Ernő makói kereskedőt zsarolás vétsége miatt vonta felelősségre tegnap a debreceni törvényszék dr. Jenev-tanácsa. Wienernek a lánya, Sarolta, a múlt évben Debrecenben egy Futó Juliánna nevű varrónővel ruhát csináltatott magának. A fizetés körül bizonyos differenciák származtak, amiért Wiener Sarolta szerint Futó Juliánna olyan szemrehányásokat tett neki, amelyek sértezők voltak. Ő elpanaszolta az apjának, aki Makóról levelet írt Futó Juliánának. A levél tartalma több helyen reprodukálhatatlan kifejezéseket tartalmazott. A tegnapi tárgyaláson a törvényszék Wiener Ernőt zsarolás vétsége miatt mondatott ki büntetésre és ezért öt éven pengő pénzbüntetésre ítélte, azonban az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette.

# Hírek

1933 május 18. (Csütörtök.)  
Prot.: Erik. Kath.: Venánc.

## Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth“, Piac-u. 26. „Reményiség“, Csapó-u. 22. „Isteni gondviselés“, Petőfi-tér. „Csokonay“, Mester-u. 43. „II. Rákóczy“, Külsővásártér. „Mátyás király“, Nyilastelep. „Árpád-örödelem“, Csapóker.

Rendőrség telefonszáma 20—45.  
Mentők telefonszáma 0—4.



## A Meteorológiai Intézet jelenté május 17-én:

Kelet-Európában még mindig erős, szeles az idő. Középeurópában azonban lassan már megkezdődött a javulás: az esőzés egyre gyérebb lesz és ma délelőtt már a szél ereje is csökkent egy keveset. Hazánkban tegnap még több helyen volt kisebb záporosó. A hőmérséklet átlag 14—16 Celsius-fokig emelkedett, de az éjjeli lehülés kissé fokozódott a felhőzet és a szél gyengülése következtében. Az Alföldön 6—8 Celsius-fokig, a Dunántul egyes részein 2—4 Celsius-fokig szállott le a hőmérséklet. A talaj színére fektetett kisugárzási hőmérő a felső Dunántul néhány mélyebb fekvésű településén a fagypontra alá süllyedt. Budapesten 17-én délelőtt a hőmérséklet 15 Celsius-fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 764 milliméter.

**Prognózis: Mérsékelt szél, egyes helyeken záporosók. A hőmérséklet egyelőre alig változik; csütörtöknél valószínűleg kissé emelkedik.**

József kir. herceg részvesz a debreceni hősök ünnepén. Május utolsó vasárnapján, május 28-án tartják meg Debrecenben is a hősök ünnepét, amely az idén szokatlan ünnepélyességgel fog lefolyni, amennyiben ekkor osztiák ki a hadirokkantok emlékérméit József kir. herceg jelenlétében. A nagyszabású ünnepség előkészítésére a polgármester értekezletet hívott össze, amelyet pénteken délelőtt 12 óra körül tartanak meg a városházán.

Nem pótlékoliák a Rózsa-utcai árusok helypénzét. Az idegenforgalmi bizottság javaslatot tett a polgármesternek, hogy azoktól, akik filléres gyorsok érkezése alkalmával a Rózsa-utcai árusítanak, a helypénzen felül szedjen bizonyos pótdíjat az idegenforgalmi költségek fedezésére. A polgármesteri értekezlet ezt a kérést elutasította, mert megállapította, hogy a törvényes rendelkezések értelmében a vásári helypénz semmiképpen nem pótlékolható.

A Gyümölcsösökert aktuális teendőit ismerteti a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még a muskátliáról, a kajszi-laracklák gutaütéséről, a diófa nyerséről, a bő gyümölcstermés feltételeiről, a szőlőmoly irtásáról, a mák fergesedéséről, a verbekek irtásáról stb. A dusan illusztrált két szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, V., Földművelésügyi Minisztérium) egy alkalommal díjtalanul küld postafelvételyszámmal.

— **Agyvértdudulás,** szívszorogás, nehéz lézés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által igen sokszor megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József** víz a makacs székzsorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Felhívás.** Felhívjuk hadirokkantbajtársaink közül mindazokat, akik a „Háborus Emlékérem”-re jogosultak és azt a „Hadirokkant-jelvény” megszerzése céljából megszereznék óhajtlapjukat, hogy katonai irataikat és „Egyéni lap”-jukat, ugyancsak legújabb keletű szegénységi bizonyítványukat arról, hogy teljesen vagyontalanok és huzamosabb idő óta keresetnélküliek: a saját érdekében mielőbb adják be csoportunk irodájába. A fenti adatok alapján bajtársaink a „Háborus Emlékérem”-et vagy felárón, vagy esetleg teljesen díjmentesen fogják megkapni. A HONSZ csoport elnöksége.

— **Nem szabad szemetet lerakni a Kaeskovics-féle telken.** Az utóbbi időben ismeretlen fuvarosok rengeteg háziszemetet hordtak ki a kishegyvesi ut közelében lévő Kaeskovics-féle alapítványi telekre, amelyet nagy költséggel planiroztattak a város. Miután ez a terület nem személtelakodó hely, a város most eltiltotta, hogy arra szemetet rakjanak le és ugyanakkor felkérte a rendőrséget, hogy a rendelet betartását legszigorúbban ellenőrizze.

— **Tolvajlások Debrecenben.** Hercz Anna feljelentést tett a rendőrségen, mert Honvéd utca 57. szám alatti lakásáról elloptak barna selyem pénztárcáját, amelyben egy ötdolláros bankjegy és 3 pengő készpénz volt. Ráthonyi Józsefné Vecsey utca 27. számú udvaráról négy tyukot loptak. Molnár Vilmos Kálmán utca 1. szám alatti lakásáról elloptak egy női esernyőt. Nagy Dániel megánisztyviselő lortobágy utca 13. szám alatti lakásáról pedig elvittek egy nikkal órát.

## Jégszerények nagy választékban

TÓTH GYULA vasúzetében.

— A központi egyetem előtt eltiltottak a teherautó és motorkerékpár-forgalmat. A központi egyetem előtt letében vannak elhelyezve az egyetem földrajzi intézetének finom műszerei is, amelyeket nagymértékben zavart az épület előtt elhaladó teherautó- és motorkerékpár-forgalom. Az egyetem rektorának kérésére a város polgármestere most a központi egyetem előtti teherautó és motorkerékpár közlekedést eltiltotta. Az erről szóló tilalmi táblákat közösen felállítják az egyetem előtti úton.

— **Akik selvenhervényótvésztesse!** rőd négy hét alatt 30—40 pengőt alarnak keresni, a selvenhervényó átvétele végett a mai napon okvetlen jelenjenek meg Miklós-utca 23. sz. alatt. Felügyelőség.

— **Kézimunkához legnagyobb választék,** legolcsóbb árak Szilágyinál. A zsurozás, endlízés, előrajzolás, öszeállítások jutányosan.

## ANYAKÖNYVI HÍREK.

**Születések:** Vass Sándor gazdálkodó, fia Gyula; László József hentes m., leány Mária; Agárdi Gábor fm., leány Mária; Adámkó János fm., leány Ilona; Szabó Miklós postaiállású, fia Miklós; Linkner János bádógos s., fia László; Kovács László fm., fia László és I. koránvételben újszülött.

**Halálozások:** Michaelis Vilmos ág. h. ev. 74 éves, Kassai-ut 34.

— **HÁZASODIK A SZÁZHATVAN ÉVES ZARO AGA.** Zaro Aga, aki állítólag rövidesen 160-ik születésnapját fogja ülni, tizedszer is meg akar nősülni. Egy hirdetésben „magához illő fiatal feleséget” keres, aki nem lehet idősebb 75 évesnél. Az agg örököt különösen felháborította az a hír, hogy Kirában egy állítólag 256 éves aggastyán halt meg. Zaro kijelentette, hogy ez csak család lehet, mert ő a világ legöregebb embere.

— **A Piac-utcai ref. egyházzs. vezető** lelkésze ezúton hozza a bibliakör tagjainak tudomására, hogy a KIE-ben (Piac-u. 7. sz.) tartani szokott bibliaköri óra, ma délután fél 6 órakor is a KIE helyiségében tartatik meg.

— **Tűzoltó-tiszti tanfolyam Debrecenben.** Május 22-én nyílik meg Debrecenben az országos tűzoltó-tiszti tanfolyam, amelynek több mint ötven résztvevője lesz. A megváltás ünnepélyes keretek között történi és azon a város d. Vass Károly tb. főjegyző fogja képviselni.

— **Akar Ön csodálkozni? Akar Ön kacagni? Akar Önnek és családjának** egy felejthetetlen estét szerezni? Akkor ajánljuk a legmelegebben, hogy nézze meg Uferinik újszerű és felejthetetlen vendéglátását! Ragyogó kosztümök, pompás díszletek, káprázatos kiállítás!

## Olók bűnösök, halálgőzölő!

FRICK TESTVÉREK  
Ferenc József-ut 27.

— **Ellopták egy tehén negyedrészt** Banos Jánosné feljelentést tett a rendőrségen, hogy a vágóhid hűtőkafrájából egy tehénnek negyedrészt valaki ellopta. A nyomozás megindult.

— **Kabinbérleti** Biztonsági automata zárok és lakatok a kabinokhoz **Sesztina Lajos** vasúzetében kaphatók

— **Fontos az egészségére:** Fürdőjön a

a Margitfürdőben,

mert világos, jó a levegő, tiszta és kényelmes. Időben nincs korlátozva, mert külön női és férfi gőzszőlők vannak. Leszállított árak, kedvezményes havi bérletek és fizetjegyek kaphatók a fürdőpénztárnál. Minden villamoskalauznál az utazásai kombinált fürdőjegyek válthatók.

## KIPOSZTOTTAK EGY TRAFIKOT

Elmult éjszaka Budai András hadirokkant trafikjában amely a nyulasi rokkanttelepen a Bekessy Béla utca 4. szám alatt van, betörők jártak. Kifeszítettek az ajtót és az üzletből elvittek egy írógépet, igen sok szipkát, szopókát öngyújtót, levélpapírt, csodálatosképpen azonban a trafikáruhoz nem nyultak. Ugy látszik, antikvitásisták voltak. A rendőrség ennek ellenére keresi őket.

## Mozik műsora

**Víg-zínház. ÉJFELI RANDEVUN.** Zenés vígjáték 10 felv. Főszerepekben: Leece Parry és Adale Sandrock. **Híradók.**

**Uránia. „TITEL A TENERG”.** Egy apa és fia harca a nőért, akit mind a ketten szeretnek.

**Apolló. 3 óras előadások. 3 sláger egy műsorban. „Gloria.”** Egy óceán repülés története 9 felv. Főszereplő Brigitte Helm és Gusztáv Fröhlich. **„Parisia, a mulató királynője.”** Dráma. Főszereplő: Olga Csehova. **„Tom Mix, a vadnyugat hőse.”** Előadások: Víg és Uránia 5—7—9. Apolló 6 és 9 órakor.

# Színház Mozi

## Zsufolt házak mellett adták elő Debrecenben a Vatikán filmet

A debreceni katolikus egyház az Apolló mozgószínház igazgatóságával karöltve lehetővé tette, hogy a Vatikánról készült hatalmas filmet, amelynek heteken keresztül óriási sikere volt a fővárosban is, Debrecenben bemutassák. A gyönyörű film páratlanul áll a maga nemében. El lehet mondani, hogy többet ér egy római utazásnál, mert amíg a Rómába látogató külföldi csak a Báderek alapián ismerheti meg Róma egyes nevezetességeit, addig ez a monstrefilm végigvezet az Örökvaros minden klasszikus és pápai korbeli nevezetességén. A közönségnek alkalmát ad a szentől szemben látni és hallani XI. Pius pápát s vele kapcsolatban a Vatikán egész szépsége feltárul a publikum szemei előtt. Amire Debrecenben még nem volt példa, az előadásokat napokon keresztül zsufolt nézőtérre szemlélték végig. — Ugyannyira, hogy több százan a nagy érdeklődés miatt már meg sem nézhették az előadást. A nézők sorában minden társadalmi osztály és kivétel nélkül minden vallásfelekezetet képviselve volt. A darab debreceni bemutatójára köszönet illeti meg Kovács Sándort, a Katolikus Figyelő azilis szerkesztőjét, akinek elsősorban köszönhető, hogy Debrecen közönsége a nagyszerű kulturális élvezetéhez hozzájutott. (x)

## A színházi iroda jelentése:

### MA, csütörtök este

kezdi meg négy napos vendégjátékát a színházban az

# UFERINI

világhírű együttes!

## KISS MANYI

Budapest és Szeged kedvence is fel lép a nagy revüben!

AKAR ÖN CSODÁLKOZNI?

AKAR ÖN KACAGNI?

Nézzé meg a világhírű

# UFERINI

együttes nagy revüjét!

Helyárok: (hogy mindenki megnézhesse!)

## 20-140 fillér!

Jegyek válthatók a színházi pénztárnál délután 9—1 és délután 5-től.

— Eladó használt írógépét feltétel nélkül ajánlja fel Remington képviselőnél, Piac-utca 58.

**TILOS A NAGYTERDEI VIGADÓ UTJAN JÁRMŰVEL KÜZLEKEDNI**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Két esztendővel ezelőtt a város vezetősége a nagyterdei Vigadóhoz vezető úton délután négy órától kezdve tiltotta minden járműforgalmat, mert különösen az autók és motor-korékpárok nagyon zavarták a parkban sétálókat. Tavaly ezt a rendelet felfüggesztették, most azonban a polgármesteri értekezleten elhatározták, hogy amint az új nagyterdei ut elkészül, a hősök emlékművétől a Vigadóig terjedő utzakaszt délután négy órakor lezárják és azon sem autóval, sem motorral, sem kocsival nem lehet lezárni.

A város ezzel az intézkedéssel a parkban sétálók tüdejét akarja megkímélni a járművek által felvert portól.



**A budapesti rádió csütörtöki műsora**

6.45: Torna. Utána: Gramofon. — 8.45: Hírek. — 10.00: 1. Orosz elbeszélések (Gogol Miklós). 2. Tíz perc virágpolás. (Felolvasás.) Közben: Gramofon. — 11.10: Nemzetközi vízilabda-szolgálat. — 12.00: Déli hangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Magyar Cserkészszövetség műsora előadása a franciscói World League of International Education Association rendezésében. — 12.30: Hírek. Utána: Veszprémi Farkas Vince és cigányzene a. Közben: 1.00: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyam-hírek. — 4.00: Havas István. Hírusági előadása. — 4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5.00: A földművelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata. — 5.30: Goda Gizella énekel zongorán kíséri Polgár Tibor. — 6.00: „A budai török fürdők”. Irla Lechner Jenő dr. műegyetemi rk. tanár. Felolvassa ifj. Lechner Jenő. — 6.30: „Egy óra Ázsiában”. Bánóczy Dezső dr. gramofonrevüje. — 7.30: Terményföldesek árak. — 7.45: „Anyanaplunk”. Kosztolányi Dezső előadása. — 8.15: Diszhangverseny. A Nemzetközi Liszt Ferenc Zongoraverseny záróünnepelve a Zeneművészeti Főiskola nagyereméből. A díjakat Hóman Bálint dr. vallás- és közoktatásügyi miniszter osztja ki. Utána kb. 10.15: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek, ügétversenyeredmények. Majd: Szórakoztató zene. Vezényel Berg Ottó.

**APUNKAT TAMOGATJA. HA HIRDETŐINKNEL VASAROL**

# TESTÉDZÉS

## Bocskay--III. kerület 3:3 (0:0)

Budapest, május 17.  
**I. osztályú Hagabajnokai mérkőzés Nagyszombat utcai pálya, bíró Boronkay, 3000 néző.** A Bocskay többet támadott és már 2:0-ra vezetett, amikor lefekezett úgy, hogy ellenfele rajtaütésszerű támadással kiegyenlített, sőt a vezetést is megszerezte. A kiegyenlítés a Bocskay részéről izgalmas küzdelem után a mérkőzés utolsó negyedórájában esett.

A III. kerület legjobb játékosai Fenyvesi, Magyarai és Lutz voltak. Az első negyedórán a III. kerület volt fölényben, majd változatos játék alakult. A féllő közepe felé a Bocskay vette át a játék irányítását. A 28. percben Telekinek nagy helyzete volt. Magyar előadására ráfutott. Galinával egyedül állt szembe, áttemelte annak feje felett a labdát, de az a kapu fölé repült.

Szünet után mindkét csapat fokozta az iramot s a 4. percben igen

veszélyes helyzet volt a Bocskay kapuja előtt. A 8. percben Fenyvesi hibázott kedvező helyzetben. A 9. percben Eöry lerohant, a 16-on belül Magyar elgáncsolta. A megítelt 11-est Teleki értékesítette. 1:0. A Bocskay fölénybe került. A 14. percben Magyar beadását Teleki hálóba fejele, 2:0. A III. kerület ekkor erősen belefekszik a játékba. A 26. percben Kovács kézzel leütötte a labdát, a megítelt 11-esből Fenyvesi gölt lött 2:1. A 23. percben Dömötör beadta a labdát és a kapu előtti kavargásból Horváth kiegyenlített. 2:2. A Bocskay fedezetsora visszaesett és a III. kerület folytatta támadásait. A 30. percben Fenyvesi lerohant. Beadását Kovács Horváth elé fejele, aki a hálóba juttatja a labdát. 2:3. A 37. percben Hevesi lerohant és beadása kapulécérol a hálóba pattant. 3:0. Az eredmény a mérkőzés hátralevő részében nem változott.

**BOCSKAY--KISPEST**

A Bocskay F. C. vezetőségétől kapott értesítés szerint a Kispest--Bocskay mérkőzést az eddigi tervektől eltérőleg Aldoosesütröttökön tartják meg.

**EGYETEMI ATLETIKAI BAJNOKI VERSENY**

Az 1932--33. tanévi egyetemi atlétikai bajnoki verseny második napján Kapros Tibor, Csizsár János, Rácz Géza és Velsz Zoltán joghalgatók. Boda Ferenc orvostanhallgatók szerepeltek a legjobban, míg a „Tisza” vendördij folyó tanévi védelmét a jogászok szerezték meg 150 ponttal, a második az orvostanhallgatók csapata 82 ponttal, harmadik a bölcsész-tanhallgatók csapata 80 ponttal, negyedik a hittanhallgatók csapata 19 ponttal. Részletes eredmények:

300 m-es síkfutásban bajnok: Velsz Zoltán jh. 24.9 mp. 2. Gradpierre Zoltán oh. 25.8 mp. 3. Vermes Sándor lh. 26.2 mp. 4. Blahó Tibor oh. 26.4 mp. — 800 m-es síkfutásban bajnok: Csicsák János jh. 2 p 14.8 mp. 2. Magosi Sándor hh. 2 p 18 mp. 3. Rácz Gyula jh. 2 p 18 mp. 4. Szabó Károly jh. 2 p 19.2 mp. — 5000 m-es síkfutásban bajnok: Rácz Géza jh. 17 p 41.6 mp. 2. Csicsák János 18 p 23.8 mp. 3. Rex Kiss Béla oh. 19 p 12 mp. 4. Szilvassy Árpád 19 p 12.6 mp. — 800 m-es gátfutásban bajnok: Kapros Tibor jh. 28.4 mp. 2. Gallé Tibor oh. 28.5 mp.

3. Simon József bh. 29.2 mp. 4. Bukovinszky Béla oh. 29.4 mp. — 400 m-es gátfutásban bajnok: Kapros Tibor jh. 1 p 05.4 mp. 2. Simon József bh. 1 p 07.2 mp. 3. Tassonyi Gáspár oh. 1 p 07.5 mp. 4. Boda Ferenc oh. 1 p 09.8 mp. — Rudugrásban bajnok: Boda Ferenc 3 méter, 2. Simon József bh. 3 m. 3. Veress Sándor bh. 2.60 m. 4. Gergely Sándor oh. 2.50 m. — Hármasmugrásban bajnok: Kapros Tibor jh. 12 m 51 cm. 2. Gallé Gábor jh. 12.39 m. 3. Mágonyi Sándor jh. 12.33 m. 4. Gallé Tibor oh. 11.90 m. — Gerelyhajításban bajnok: Boda Ferenc oh. 48.18 m. 2. Gallé Tibor oh. 45.26 m. 3. Simon József bh. 36.07 m. 4. Fazekas Lajos jh. 35.85 m.

**A JOGÁSZ-SZAKOSZTÁLY VIVÓVERSENYE**

Nagyszámu és előkelő közönség jelenlétében bonvilitotta le a Jogászszakosztály évi vivóversenyét tegnap este a Békessy Béla Vivó Clubban. A megjelentek között ott láttuk dr. sz. Kun Béla jogikari dékánt, Bogáthy Bogen Albert alezredést, Kádár Gyula századosot, vitéz Boszkó Mihály r. főfelügyelőt, Kiss Béla és Csanády Sándor századosokat, dr. Héringert Pál l. felügyelőt és másokat. E helyről is köszönetet mond a szakosztály a zsüri tagjainak, különösen Bogáthy Bogen alezredes, zsüri elnöknek, aki nyugodt tárgyilagossággal és hozzáértéssel vezette le a mérkőzéseket. A zsüri tagjai voltak: dr.

Nagy Sándor, Kádár Gyula, Vikól János, Buray Sándor, Buray Zoltán, Eenedek Péter.

A fiúk tudásuk legjavát adták és szép, nyívs mérkőzésekkel küzdöttek az értékes díjakért.

A 12 induló közül a döntőbe az előmérkőzések után csak 6 versenyző jutott be, akik közül is Jeszenszky és Polgár voltak a legjobbak.

Jogászbajnok lett: Jeszenszky László 5 győzelemmel, akinek dr. sz. Kun Béla adta át értékes tiszteletdíját meleg szavak kíséretében. 2-ik Benkő Géza 4 győzelem, 3-ik Polgár Barna 3, 4-ik R. Vargha Kálmán 2. 5-ik Neubauer Pál 1 és 6-ik Gavallér Tibor 0 győzelemmel, akik mindnyájan díjazásban részesültek, azonkívül emléklapok kaptak még azok is, akik nem juthattak be a döntőbe.

A verseny megrendezését előmozdította Ferenczy Pál vivómester, Goldtner Imre s. vivómester, Neubauer Pál jogászelnök és Jeszenszky László.

E helyről is köszönetet mond a szakosztály a Békessy Béla Vivó Clubnak, hogy a termel rendelkezésére bocsátotta a szakosztálynak.

## KÖZGAZDASÁG

**Terményföldes**

Határidőüzlet: Buzamájus 11.85, Rozs: június 6.80, Tengeri: május 7.15.

Készaruüzlet:  
Buza: liszai 77 kg 12.95—13.15, 78 kg 13.20—13.35, 79 kg 13.45—13.60, 80 kg 13.55—13.70, ftiszai, jászszági 77 kg 12.20—12.35, 78 kg 12.40—12.55, 79 kg 12.55—12.70, 80 kg 12.70—12.85, fajérm., dtuli, pestv., bácskai 77 kg 11.95—12.10, 78 kg 12.15—12.30, 79 kg 12.35—12.50, 80 kg 12.45—12.60.

Rozs: pestv. 6.25—6.35, egyéb rozs 6.25—6.35, tak. árpa 9.20—9.40, felv. sörárpa 11.00—13.00, egyéb sörárpa 10.00—11.00, zab 8.10—8.20, tiszai tengeri 6.80—6.85, egvb tengeri 6.85—6.90, korpa 5.20—5.30.

**Debreceni termény- és takarmány-piaci árak**

Buza 14.00—12.00 és a boletta rozs 9.00—8.00 és a boletta, árpa 8.50—8.00, zab 7.50—7.00, tengeri 6.00—5.80, lucerna 4.40—3.50—3.00, széna 3.30—2.50, lóher 2.80, hükköny 2.50, alomszalma 1.80—1.60, ágvszalma 2.00.

**Megkezdődött a tengerimoly irtásának ellenőrzése**

A földművelésügyi miniszter ismét elrendelte a tengerimoly irtásának ellenőrzését. A város a szükséges intézkedéseket megtette, megalakított öt ellenőrző bizottságot, amelyek a közeli napokban meg is kezdik működésüket. A költségekre 2700 pengő rendelkezésre áll. Fogatokat a gazdáktól fognak bérelni, mert a város nem tud elegendő fuvart rendelkezésre bocsátani.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv és Lapkiadóvállalat nyomdájában.

# APRÓHIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szögig, három napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban és a Debreceni Polgárban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér.

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Levelezés**  
Intelligens  
18 éves széke leány megismerkedne szórakozás céljából kellemes urifival, „Hercig kislány” jellegre. 4212

**ANNY**  
Árai beszélnek: A kirakatban legdrágább kalap 6 pengő. Alakítás 2 pengő. (Csapó u. 1.) 3965k

Horváth Ferenc  
villany-, rádió-, műszerész-, lakatos üzemét Csapó uccáról Degenfeld-tér 2. alá helyezte át. Fiók: Csapó ucca 86. Telefon: 16—51. 4179k

**Betöltendő állás**  
Hálókötőnök felvételnek. Szaktudás nem szükséges. Tóth költőgyártó. Kossuth u. 22. 72

Kifutóleányt  
azonnali belépésre felvesz Del-Ka. 102

Takarító  
felvétetik. Püspöki palota III. em., ajtó 19. 4214

Biztosítási  
szakmában jártas üzletszerzőt keres existenciát nyújtó jövedelemmel élettársaság. Ajánlatokat „Komoly” jellegre kiadóba. 1319

Nyugdíjas  
urak életbiztosító társasághoz jutalék-előleges alapon, később tix-szel, felvétetik. Becsületes megítélés. Jelentkezés: dr. Bentsiknél, Arany János kettő. 1320

Mindenesleány  
felvétetik. Kossuth u. 11., cukrászda. 1316

Bejáró  
takarító, ki kefélni tud, felvétetik. Simonffy u. 7. 4224

**Állást keresők**  
Házmasternek ajánlkozik tisztességes házaspár, 9 és 13 éves leánygyermekük van. Törökbalint u. 14. Fodor. 1321

**Üzletek**  
Üzlethelyiség (volt férfiruhaüzlet) azonnal kiadó. Csapó ucca 10. sz. a. Ertekezni az udvari lakásban. 3820

**Jól bevezetett**  
fűszerüzlet csekély pénzzel családi körülmények miatt azonnal átadó. Cím a kiadóhivatalban.  
4226

### Kiadó lakás

**Butorozott**  
szoba kiadó. Széchenyi u. 12. sz. Az uccai lakásban.  
4203

**Száraz,**  
díszta pince azonnalra kiadó. — Széchenyi u. 12. uccai lakás.  
4204

**Szép**  
udvarban kétszobás udvari lakás kiadó. Villany, gázifűtő bevezetve. Szent Anna 34.  
1291

**Lakás,**  
comfórtos, 4, esetleg 6 szobás augusztus vagy november elsejére kiadó. Kom.óssy ut 28.  
1305

**Féregmentes**  
szoba, konyha mellékhelyiségekkel kiadó. Virágos udvarban. Törökbalint 25.  
1285

**Uccai**  
háromszobás, fürdőszobás modern uri lakás központban kiadó. Fűvészkert ucca 14.  
4169

**Háromszobás**  
udvari emeleti szép lakás azonnalra kiadó. Szent Anna 29.  
1293

**Butorozott**  
szoba május 15-re kiadó. — Ugyanott toxi eladó. Monti ezredes ucca 17.  
1265

**Szépén**  
butorozott 1, esetleg 2 szoba kiadó. Piac u. 49., II. em. 10-10-épcső 1. ajtó.  
4057

**Egy**  
szoba, konyha mellékhelyiségekkel június 1-re kiadó. Cegied ucca 14. Ugyanott két ebédo szekrény eladó.  
1140

**KIADÓ**  
Csillag u. 82. sz. családi ház. Értekezni: Ispóthy u. 13. szám alatt.  
851

**II. emeleti**  
5 szobás, komfortos lakás kiadó Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál.  
1077

**Teljesen**  
különbejárati szoba parkirozott udvarban, nyaralozónak kitűnő udulólhely, kiadó. Cím a kiadóban.  
3887

**Moderna**  
uccai 3 vagy 2 szobás lakás keresztyén családnak kiadó. — Barna ucca 11.  
1279

**Uccai**  
elsőemeleti 4 szobás komfortos lakás kerthelyiséggel. Batthyány ucca 10. sz. aiat augusztus elsejére kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál.  
1067

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, fűszerméreg. Fűvészkert, Szondi 14. Több lakó nincs.  
1302

**Egy**  
szoba, konyha, speiz butorozva kiadó központban. Iskoia ucca 8.  
1304

**Honti**  
ucca 32. számú ház kiadó olyan kis családnak, ki fizetés helyett egy leány ellátását vállalja. 1306

**Két**  
egyszobás lakás parkirozott udvarban kiadó. Csokonai 17.  
104PP

**4 szobás**  
modern lakás 2 előszobával augusztusra kiadó Csapó ucca 22.  
1295

**Földszinti**  
különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó. Verbőczy ucca 6.  
4218

**Uccai**  
egyszobás, előszobás modern uri lakás kiadó. Batthyány u. 6. Trafik.  
1317

**Hálószoba**  
és egyéb butorok olcsón eladók. Piac 58. Házfelügyelő.  
4227

**Előszoba,**  
szoba, parkettes, konyha nélkül központban kiadó. Angyal, Csapó 26.

**Két**  
szoba, előszoba, fürdőszobás lakás június 1-re kiadó. Szalkai u. 3.  
1308

### Lakást keresők

**Moderna**  
3 vagy 4 szobás lakást keres három tagú család. Ajánlatokat „Pontos rizeo” jellegre kiadóhivatalba kérek.  
4137

**Többszobás**  
villa kerestek Nagyerdő környékén nyári háza, osra. irsa., Piac u. 58.  
4225

### Ingtalan

**A város**  
legszebb helyén, a központ egyetem előtti tere villatelek sűrűsége eladó. Értekezni: dr. Szabó, Első Takaréknál.  
1157

**Adómentes**  
új ház kertrendben lakással eladó. Ára 8000 pengő. Felét, mint saját pénzem rajta hagyom egyezés szerint. Értekezni a nevelőszobában. Károlyi u. 18. vagy Piac u. 49. sz. a nyomdában Lehotaival.  
1303

**Ház**  
forgalmas vendéglővel, jogfolytonossággal, lakásokkal sűrűsége eladó. Simonffy u. 37.  
1303

**Kisebb**  
ingatlanok olcsó áron, kevés pénzzel átvehető. Kölcsony Segélyző.  
1311

**Kiadó**  
teljes természetben lévő szőlő, 2 hold, felébe vagy bérbe Kossuth-kertben, vagonhídi villamos megállóval. Értekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth uccán.  
1315

**Ebesen**  
57 hold föld kiadó. Magoss György tér 29.  
1294

**Eladó**  
884 négyzetméter jövedelmű tartott szőlő, építési alkalmas, előkező helyen. Kom.óssy u. 20/b. Értekezhetni: Rákóczi ucca 11., uccai lakás, jobbra. 1313

### Eladás

**TISZTELETT**  
értesítem az igen tisztelt vevőmet és ismerőseimet, hogy az eddig „Alföldi Faértékesítő Vállalat” tűzifaosztálya, cégtulajdonos Ihácz Henrik név alatti Pesti ucca 2. szám alatt folytatott tűzifatelepet Böszörményi ut 3. szám alá, közvetlenül „Hortobágy”-mal mellé helyeztem át. Villamos megálló. Fűzésre alkalmas tűzifa, míg a készlet tart, 3 P 20 fillért kapható. „Erdélyi Tűzifa- és Szenkereskedés, cégtulajdonos: Ihácz Henrik. Telefon 32-31.  
1081

**MAKULATURA**  
kisebb-nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Nyomda, Piac u. 49.  
S

**Virágok,**  
cserepesen és levágva, csokrok, koszorúk, virágkosarak izléses kivitelben legolcsóbban Farkas Margit virágüzletében, Bikával szemben  
1093k

**Kutszivattyúk,**  
építkezéshez vassínék, sparheltek legolcsóbban. Fischer, Csapó 89. Telefon 28-59.  
3752

**Indián motorkerékpár**  
oldalkocsival és Ford-autó kifogástalan állapotban eladó. — Cím a kiadóhivatalban.  
1204

**Eladó**  
39 darab kis pulyka. Bellegelő 191. Monostorpályi ut. Kapusi.  
1300

**Kerékpár,**  
ballongumis, jövedelmű, eladó. Kinizsi 32.  
P101

**Eladók:**  
garantált tiszta fehér sodronyos vaság, sezlon, egyszerűbb csillárak, virágtartók. Cím a kiadóban.  
3736

**Fehér cipők**  
sandalettek nagy választékban, olcsó áron. Bellánál, Városházával szemben.  
4035k

**Turisták,**  
kirándúok, strandok eldorodója az Esterházy huszerakat Piac 30. Szentáncos nagyválaszték huskonzervekben, számmirőlökben, paszetomokban, sajtokban. Turisták csoportos vásárlásai 3 százalékos engedményt élveznek.  
4036k

**Kádároknak**  
való szép nasab togyia Pronászka és Tarsana, Betmen 44. Telefon 11-61.  
1273

**12 személyes**  
ezüst evőeszköz tokban, kézimunka függönyök, agyterítők, abroszok eladók. Cím a kiadóban.  
1284

**Tenyészokca,**  
yorkshir, eladó vagy elcserélhető mangalicáért, Ispóthy u. 13. sz.  
1286

**Dália tövek,**  
évelő virágok, virágföld olcsón kapható. Simonffy ut 9., Török.  
849

**Tajtékpipa**  
ébenfa szárral, eleniancsont és borostyan szópókával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cím a kiadóban.  
S

**Jégszekrények**  
kaphatók Auspitznél, Rákóczi u. 1. Lusztignál, Eötvös u. 87. sz. Telefon 17-97.  
4116k cs, szo, v, k

**Eladó**  
a csapókerti ovdában ebédlő, fürdőkád, tükrök. Értekezni lenál és konyhaberendezések, net az új iskolában az igazgatóval.  
1318

**Eladó**  
3-as hatlégtörős gazdasági kázan. Nagy Istvan, Náduvár.  
1322

**Sezlon,**  
kerékpár, ventilátor, üzletberendezések, sélázsik, pultok, vendéglátászkészítők eladók. Csapó 14.  
4221

**Vályog**  
és vályogföld eladó. Perces u. 5.  
4222

**Zongora**  
eladó. József kir. herceg ucca 7.  
4223

**Fürdőkádak,**  
kerti locák, lócalábak, nyugágyak, tüzhelyek, mosdóállványok, mézbödönök, műlépek Nagy vasútiútban, Csapó 77., kanyarodó.  
1312

**Eladó**  
jó állapotban lévő tizenegyfiókos tölgyfa íróasztal. — Batthyány u. 5.  
1307

**Hajfonatok,**  
copfok olcsón kaphatók Boczán fodrásznál, Hatvan u. 2.  
4210

**Sürgösen**  
eladó jövedelmű egyfogatu sárga kocsi szántalppal. Eötvös u. 90.  
1314

### Vétel

**Zálogcédlát.**  
használt férfiruhákat, használt butorokat veszek; levelezőlap-hívásra házhoz megyek. Aruközvetítő, Csapó 14.  
3772

**Recamiert,**  
garantáltan tisztát megvételre keresek. Cím a kiadóban. 3736

**Buzaaljat,**  
repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy ucca 20.  
656

**Vadászfegyvert**  
12-16-os kaliberűt keresek megvételre. — Ajánlatot gyártmány- és árjegyzékkel „Vadászfegyver” jellegre a kiadóba kérek.  
1282

**Félhátót**  
megvételre keresek. Piac ucca 28/a. III. emelet 18.  
4219

### Rádió

**Rádiót,**  
csillárt, kerékpárt, gumit, alkatrészeket legolcsóbban vásárolhatok. Piac 60.  
3753k

**Rádiók,**  
villanycíkek, csatlakozók legolcsóbban Báránynál Szent Anna 1. Villanyegők cserélése. 3857k

### Ellátás

**Kitűnő**  
házikosztó családnál kihordásra is kapható. Rákóczi u. 35. uccai lakás.  
4157

### Penz

**Penz**  
háza, földre folyósítottak. — Hadikőcsont, kényszerkölcsönt veszek. József királyi herceg 44. Mandel.  
P100

### Oktatás

**Namenyi**  
gyorsíró- és gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Alkalmérvényes bizonyítvány. — Batthyány u. 9.  
P95k

### Különféle

**Borka**  
Dégenfeldtéről Kossuth ucca 8. alá költözött. Borka, Bíró rádió, villany szerelés.  
3856k

**Elsőrendűen**  
készítik fehérmű himzést aszurozást, gomblyukvarrást jutányos áron. Csapó u. 28. II. udvar.  
4120

**Monogramot**  
gobelint jutányosan készítek. — Hajó u. 14.  
4917

**Tennispályára**  
központban tisztviselő társaság partnereket keres. — Telefon: 28-74. 9-2-ig.  
1309

**Eltörött**  
dísztárgyak, nippel porcellánok ragasztását olcsón vállalja Bárány Szent Anna 1.  
3948k

**Kicserelem**  
viselt kopott férfi- és fiuruhatát legprimább minőségű gyapjú szövöttekre, vagy elsőrendű szabóságomban saját szöveteimből kétszeri próbával elegáns ruhákat készítek érte. Vég uriszabó, Burgundia 2. szám. Ipariskolával szemben.  
P48

**Wéber S. könyvkötő**  
Batthyány u. 2. szám elvállal bordiszmű, gobelin, paszepar-tout, doboz, arany, ezüst, dombor és koszoru szalagok nyomását olcsón és izlésesen.  
1246

**Tavaszi**  
fotóújdonságok, amatőr felvételek kidolgozása, nagytársa megépítő olcsó áron Berzékinnél, — Piac u. 38., udvarban.  
3924k

**Műbutorokat**  
jótállással készítek és raktáron tartok Csapó u. 67., Bálint József.  
3926k

**Ha kerékpárján**  
szakszerű munkát óhajt, — magyarázó eszközök, Hatvan ucca 18.  
3947k

**Vendéglőmet**  
megnyitottam Csapó ucca 10. Zóna egész nap, olcsó etkezés. Kitűnő itatók. Szives pártfogást kér: Géder András.  
1094k

**Kertberendezéseket,**  
sírok beültetését, szobanövények átültetését jutányosan vállalom. Farkas József műkertész Piac u. 14. virágüzlet.  
3631

**Kerékpár,**  
varrógép, rugó, gramofon, rá-uo szakszerű javítása Monar-ano muszerésznel, Csapó u. 30.  
3443

**Pauló**  
vesnök és bonyegó készítő üzlete Szent Anna ucca 10. alatt.  
3855k

**Autó,**  
motorkerékpárgumik új futó te-ületezése, javítások garanciával 48 ora alatt. Toin gumüzem, lakosi jeno ucca 5. Telefon: 17-05  
3862k

**Autotechnikai szaküzletemet**  
Piac ucca 60. szám alatt, a központi garage területen lévő udvari helyiségben megnyitottam Németh László.  
3925k

**Poloskairtást**  
cyangazzai és laasok vizsgálását teljességével vállalom. Poloska- es pákánysezer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy.  
v, k, cs 4041

**KEGYES FERENC**  
sírőraktar, Burgundia u. 21.  
P95k

**Huszfűstölés**  
olcsón, kifogásalanul Zöldta ucca 3. szám alatt.

**Elveszett**  
egy fehér fekete foltos macska. az orrán szürkés barna folttal. Megtaláló, nyomravezető 5 P jutalmat kap. Bocskay-tér 2. sz.  
4215

**Vízvezeték,**  
fürdőkád, bádogos munkát, javításokat legjutányosabban vállalom. Batthyány 7., Vár 2. PP

**50 FILLÉRENT**  
**HAROM NAPILAPBAN**  
közöljük 10 szavas apróhírdetését hétköznap, vasárnap 70 filléért. **Három napilag sokezer olvasója olvassa nálunk feladott apróhírdetését naponta, ennél fogva a nálunk feladott apróhírdetés biztos eredményt hoz. Debreceni Független Ujság. Debreceni Ujság. Debreceni Polgár.**